附件1：
河南财经政法大学学生会部门设置简介
办公室 办公室是校学生会的综合职能部门，主要负责学生会文件、档案、物资、财务的管理，以及各种制度的起草制定，会议监督和部门考核。办公室也是校学生会的行政管理机构，作为校学生会内部的自我管理，自我服务，自我教育的中枢和核心部门，肩负着安排校学生会日常管理，人员协调及内部制度建设的重任，办公室力求使校学生会的工作规范化，职能化。
权益部 权益部是校学生会自主负责组建的针对在校学生权益维护工作的职能部门。权益部旨在维护同学正当合法权益，推进大学生权益维护和自我服务工作的全面开展。权益中心将从广大同学的切身利益出发，以“为了一切同学，为了同学一切，一切为了同学”为根本宗旨，以“认真负责，耐心坚忍，服务意识，维权意识”为部门价值观，坚持全心全意为同学们服务。
宣传部 宣传部是校学生会自主负责组建的针对校学生会活动记录编辑整理的职能部门。学校活动期间以丰富学生会宣传内容，提高学生会宣传质量为目的，通过文字、图片的形式对活动进行记录整理，向校学生会网络宣传平台提供图片、文案和文字素材，与其他部门配合，为校会的宣传建设添砖加瓦。宣传部下设新闻文编组、宣传摄影组，各组织分工明确又协调运转。其中，新闻文编组主要负责校学生会的文字宣传工作，主要负责校学生会图片形式的活动整理宣传。
新媒体运营部 新媒体运营部主要负责校学生会网络平台建设，微博微信更新和维护，学校重大活动前期线上宣传等活动。校学生会新媒体运营部代表本校学生的利益，本着“高质量，高标准，高要求”理念，以提升在我校学生日常生活中的宣传水平为目的，营造良好的校园网络宣传环境，丰富校园文化生活。
网络技术部 网络技术部（以下简称网络部）是在共青团河南财经政法大学委员会指导下，由校学生会自主负责组建的部门，主要负责对学生会网络平台宣传提供技术上的支持，是学生会的技术部门，以丰富学生会宣传形式为目的，积极为学生会宣传提供设计上的新思路。
女生部 女生部是校学生会自主负责组建的针对在校女生工作开展的职能部门。女生部是以“关爱女生，服务同学”为理念的综合性部门。倡导新时代女生自尊、自立、自强、自信的形象，丰富女生校园生活；以提高同学们艺术修养、营造良好的校园文化氛围为目的，开展娱乐活动，提高同学们的校园生活质量，丰富同学们的业余生活。
学术部 学术部是校学生会自主负责组建的以营造学术氛围，加强学术交流为主旨的部门。贴近学生学习生活，以提高学校学生学习素质为目的，通过组织多种形式的活动帮助同学们丰富校园文化生活，合理安排学习计划。与学校教务部门和院(系)学术部保持常态联系，为莘莘学子提供更优质的学术活动和更便捷的教务信息。营造良好的学术氛围，提高同学们学习的积极性和主动性，为广大同学建立一个优良的求学环境。
体育部 体育部响应“全民健身”的号召，致力于在学校范围内推广各项体育运动，增强学生体质,丰富本校学子课余生活，培养本校学生之间的团结合作精神。在总体素质提高的基础上注重发展个体同学在某些项目上的特长。负责各院系体育部的监督管理，还常与其他高校学生会体育部联合组织活动。品牌活动有新生篮球赛、校级5V5篮球赛、省大科节篮球赛、新生运动会检录、校运动会秩序维持，阳光体育系列赛事。
外联部 外联部旨在寻求赞助与合作机会，即通过与社会上企事业单位的沟通，整合资源，吸纳赞助，为校学生会各部门，各院系学生会和社团提供物资支持。并通过对外接洽，把同学们喜欢的活动带进校园，丰富同学们的校园生活。外联部就是一座沟通社会的桥梁，尽量争取更多的资源来支持学生会各部门的工作，通过交流让外界了解财大，也给财大学子一个向外展示的平台。
纪检部 纪检部以学生群体自我检查、自我约束、自我督促为手段目的，负责在校学生的课堂考勤，营造井然的校园秩序，树立良好的校风学风，增强同学们的学习意识。
安检部 安检部以学生群体自我检查、自我约束、自我督促为手段目的，负责校园安全检查的全面工作。每周不定期抽查宿舍，排查安全隐患，杜绝水、电、火隐患，增强同学们的安全意识。
卫检部 卫检部以学生群体自我检查、自我约束、自我督促为手段目的，负责校园卫生检查的全面工作。每周例行检查宿舍卫生，营造良好的学习生活环境，增强同学们的卫生意识。
校卫队 校卫队是一支由校学生会自主建立的纯学生化校园安全队伍，以“从严治队，服务师生”为宗旨，旨在捍卫校园公共财产安全和广大师生人身财产安全。通过配合学校各个部门和其他各学生组织部门开展消防演练、安全体验馆体验、安全知识讲座等安全教育活动，从根本上加强广大师生的安全防范意识。校卫队通过捍卫校园公共财产安全和广大师生人身财产安全，倡导文明的校园生活，带动财大的安全风，文明风和秩序风。
第二课堂成绩单学生工作组 河南财经政法大学第二课堂成绩单学生工作组（又称:Pu工作组，以下简称“第二课堂工作组”），是在校团委指导下的为我校全体学生创新实验实践活动进行管理、培训、监督的校级学生管理机构，属校学生会副主席级单位。“第二课堂工作组”依靠校学生会平台进行相关工作的开展，由办公室、郑东校区工作组、文北校区工作组三个主体部门构成，第二课堂工作组力求了解学生需求，设立统一标准，使才分认定工作公平、公正、公开的开展。
